

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

Notiziario settimanale a cura del Sindacato di Polizia CO.I.S.P. Segreteria Nazionale – via Farini, 62 – 00186 ROMA Tel. +39 0648903773 – 0648903734 / Fax: +39 0648903735

www.coisp.it - e-mail: coisp@coisp.it

Nr.26 del 26 giugno 2006

ciclostilato in proprio distribuzione gratuita

Sommario

Istituzione Commissione Interni

La "signora Giuliani"... Senatrice

Vacanza contrattuale

Concorso sovrintendente: rideterminazione posti ed altri vincitori

Rinvio concorso ispettore s.u.p.s.: vittoria del Coisp!

Riorganizzazione settore nautico

Riorganizzazione Uffici Gabinetto e U.P.G.S.P.

Riorganizzazione anticrimine ed uffici sanitari

Commissioni Sovr.ti, Agenti ed Assistenti

Aggregazioni ausiliari 62° corso

Rientro vice sovrintendenti. Interrogazione parlamentare

Selezioni cinofili

Tutela maternità e paternità. Controrisposta del Coisp

Compenso aggiuntivo per festività coincidenti con la domenica

Taranto: si lavora in un cantiere

Vittorie Fiamme Oro

Nasce l'Ufficio disciplina Coisp

Si rafforza l'Ufficio studi del Coisp

Nuovo Segretario Coisp

Convenzioni

Cernobyl 20 anni dopo

II Coisp al Girovela

"L'angolo delle riflessioni"

Lettera al Presidente..(continua in ultima pagina)

ISTITUZIONE COMMISSIONE INTERNI

Il Coisp ha chiesto, con la lettera aperta qui riportata ed indirizzata ai Presidenti del Senato, della Camera e del Consiglio, l'istituzione della Commissione Interni nell'ambito del Parlamento:

Preg.mi Signori Presidenti del Senato e della Camera dei Deputati, Preg.mo Signor Presidente del Consiglio dei Ministri,

Vi rivolgo la presente per portare alla Vostra attenzione la necessità di addivenire quanto prima ad una istituzione, all'interno dei due rami del Parlamento, di una "Commissione Interni" nella quale approfondire in maniera esclusiva le tante tematiche che riguardano la sicurezza pubblica del nostro Paese e le questioni ordinamentali della Polizia di Stato e delle Forze di Polizia più in generale.

La costituzione di tale Commissione è stata più volte particolarmente richiesta nel corso della precedente legislatura quando ci si ritrovò a discutere del riordino delle carriere del personale delle Forze di Polizia e delle Forze Armate, che auspichiamo questo Governo vorrà quanto prima mettere all'ordine del giorno, ma anche ogni qualvolta ci si è trovati ad evidenziare le gravi problematiche che affliggono i tutori dell'ordine e che si ripercuotono sulla stessa sicurezza dei cittadini.

Prego quindi ognuno di Voi di farsi promotore e fautore del ripristino della Commissione Interni, affinché il Parlamento abbia un organo ancor più specifico cui far



Nr.26 del 26 giugno 2006

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.2 -

trattare le questioni della sicurezza interna, ed i poliziotti un autorevole e qualificato punto di riferimento dal quale ricevere particolare attenzione per risolvere tutte quelle questioni che si frappongono fra la loro forte volontà di servire il Paese ed un'efficienza dell'apparato sicurezza con il raggiungimento di tale risultato in maniera ottimale.

Nell'attesa di un cordiale cenno di risposta, Vi ringrazio per l'attenzione e la pazienza, fiducioso di rivolgere un appello su un tema in cui ognuno di Voi si dimostrerà sicuramente sensibile.

Cordiali Saluti.

Il Segretario Generale Franco Maccari

Su <u>www.coisp.it</u>.

LA "SIGNORA GIULIANI"... SENATRICE

La notizia della prossima ascesa della signora Giuliani assenatrice in ambito di Rifondazione e le richieste di risarcimento per la morte del figlio hanno suscitato gravi perplessità nel Coisp, che in comunicato stampa del suo Segretario Generale ha esternato il malessere dei poliziotti.

"La madre di Carlo, il ragazzo colpito durante i disordini di Genova mentre stava assalendo le Forze dell'Ordine afferma Maccari - ora non solo assurge a ruoli parlamentari, ma ha la faccia tosta di chiedere al carabiniere Placanica i danni. Prima del gesto delinquenziale del figlio, questa era una signora "nessuno", che evidentemente mai si è chiesta quale educazione stava dando a Carlo, pronto a compiere gesti delinguenziali contro i carabinieri. Ora la signora in questione vuol fare il simbolo di che cosa non si sa prosegue Maccari - opportunamente manovrata da chi ha per forza bisogno di eroi, anche se sono vili delinguenti. La signora chiede i danni a Placanica? Non mi pare che i Vigili del Fuoco abbiano chiesto i danni alla signora Giuliani per l'estintore pronto ad essere lanciato Carabinieri. Se i esiste dimensione ed il valore della legalità, i delinquenti sono solo delinquenti e non eroi. Abbiamo rispettato in silenzio il dolore di una madre - aggiunge Maccari non sopporteremo i deliri di una Senatrice

"ad honorem" (ma quale honorem??) né dei suoi burattinai. Per fortuna - conclude Maccari - anche in ambito di estrema sinistra c'è qualche galantuomo. riferisco a Salvatore Berardi, uscito da Rifondazione per il "premio" offerto dal suo ex partito all'aguzzino D'Elia, ora segretario di presidenza della Camera, uccisore di Operatori di Pubblica Sicurezza. Il padre di Berardi era un maresciallo colpito dalle Brigate Rosse. Padre e figlio erano e sono galantuomini." Su www.coisp.it.

VACANZA CONTRATTUALE

Il Coisp aveva sollecitato il Dipartimento della P.S. al rispetto dell'art. 1 D.P.R. 301/04 sulla cosiddetta vacanza contrattuale, chiedendo il pagamento delle somme spettanti (leggasi Coispflash nr.17). La scorsa settimana, la richiesta del Coisp è stata accolta ed è stato formalmente garantito che questo mese verrà corrisposto l'emolumento in questione: esso sarà di circa 8 euro medie con decorrenza 1 aprile, che dal 1 luglio diventeranno circa 12 euro medie. Su www.coisp.it.

CONCORSO SOVRINTENDENTE: RIDETERMINAZIONE POSTI ED ALTRI VINCITORI

Il Dipartimento della P.S. ha emanato il decreto di rideterminazione ed aumento dei posti disponibili relativi al concorso interno, per titoli di servizio ed esame scritto, 1640 posti da vice а sovrintendente. Come già anticipato dal Coisp, avverrà un incremento di 296 unità. Si tratta della copertura dei posti lasciati vacanti dai vincitori precedente concorso che hanno rinunciato alla qualifica (riserva del 70% posti degli assistenti capo). A settembre partiranno, pertanto, gli altri idonei totale di 1936 per un operatori. Il Coisp, ovviamente si batterà affinché siano incorporati anche gli altri 70 idonei che rischiano di restare fuori. Nel frattempo in questi giorni i primi 950



Nr.26 del 26 giugno 2006

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.3 -

vincitori, che stanno per ultimare la frequenza del corso, redigeranno la scheda con le tre preferenze di sede. Su www.coisp.it.

RINVIO CONCORSO ISPETTORE SUPS: VITTORIA DEL COISP!

La scorsa settimana il Dipartimento della P.S., accogliendo la richiesta del Coisp (leggasi ultimo Coisp flash, il nr.25), ha rinviato la prova scritta del concorso di 97 posti di ispettore superiore s.u.p.s.. La data della prova sarà pubblicata sul Bollettino del personale del 29 settembre c.a. Su www.coisp.it.

RIORGANIZZAZIONE SETTORE NAUTICO

Giovedì scorso si è tenuto presso il P.S. Dipartimento della l'esame congiunto, chiesto dal Coisp, inerente problematiche delle Squadre Nautiche della Polizia di Stato. Ha aperto lavori il Direttore Centrale Specialità, Prefetto Rosini, il quale ha rappresentato che la mancanza adeguati finanziamenti costringe l'Amministrazione ad una necessaria e revisione forzata organizzativa funzionale del Settore nautico della Polizia di Stato, al pari di altri settori. Dalla necessità di contenere, quindi, le spese ed evitare inutili duplicazioni con i servizi garantiti dalla Capitaneria di Porto e dalla Guardia di Finanza - ha specificato rappresentante dell'Amministrazione - è stato deciso di avviare già dal prossimo 1 luglio, termine posticipato al 15 luglio per le proteste delle OO.SS. presenti al confronto, la sperimentazione di natanti meno onerosi di quelli d'altura attualmente in uso alle Nautiche, Squadre contemporaneamente più agili in maniera da essere più adatti all'attività di polizia di prossimità, nonché di acquascooter. Il successo della sperimentazione porterebbe poi al proseguimento del programma di dismissione delle attuali costose imbarcazioni d'altura. Il Coisp ha espresso con intensità la mortificazione

subita dal personale della Polizia di Stato per la mancanza di considerazione dimostrata dall'Amministrazione verso le rappresentanze sindacali. evidenziata dal ritardo con cui problematica delle Squadre Nautiche è stata portata all'attenzione delle OO.SS... Ha ribadito inoltre con forza la necessità di salvaguardare le professionalità e le peculiarità che il personale appartenente alle Squadre Nautiche ha acquisito attraverso selettivi percorsi formativi. E' stata sollevata una forte perplessità sull'utilità del servizio che sarebbe reso con i citati acquascooter a cui potrebbero preferirsi mezzi più utili. Al termine della riunione il Prefetto Rosini ha ribadito che si tratta esclusivamente di una fase sperimentale che inizierà dopo aver ricevuto pareri sulla bozza i riorganizzazione delle citate Squadre Nautiche, consegnata ai Sindacati. Il Coisp, che presenterà un dettagliato merito alla menzionata parere in riorganizzazione, si farà come sempre garante del rispetto dei diritti appartenenti poliziotti al particolare Settore Nautico della Polizia di Stato. Su www.coisp.it.

RIORGANIZZAZIONE DEGLI UFFICI DI GABINETTO E DEGLI U.P.G.S.P.

Il Dipartimento della P.S. ha trasmesso al Coisp, per il necessario parere, uno schema di decreto inerente ad una riorganizzazione degli Uffici di Gabinetto e degli U.P.G.S.P.. La bozza è consultabile su www.coisp.it.

RIORGANIZZAZIONE ANTICRIMINE E UFFICI SANITARI

Come richiesto dal Coisp, domani 26 giugno avrà luogo presso il Dipartimento della P.S., un esame congiunto ex art. 26 del DPR 164/2002 relativo agli schemi di decreto per la riorganizzazione degli Uffici sanitari provinciali e delle Divisioni Polizia Anticrimine presso le Questure. Su www.coisp.it.



Nr.26 del 26 giugno 2006

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.4 -

COMMISSIONI SOVRINTENDENTI, AGENTI ED ASSISTENTI

Venerdì scorso, 23 c.m., si sono riunite le Commissioni dei ruoli Sovrintendenti e di quella degli Agenti ed Assistenti. In particolare, per quanto riguarda il ruolo sovrintendenti, oltre alle decisioni su ricorsi ed attribuzioni di giudizi complessivi, sono stati scrutinati 1083 vice sovrintendenti alla qualifica sovrintendente (1052 idonei e 31 esclusi) sovrintendenti quella а sovrintendente capo (361 idonei e 29 esclusi). L'esito completo delle deliberazioni su www.coisp.it.

AGGREGAZIONI AUSILIARI 62°CORSO

Sul sito www.coisp.it sono disponibili le sedi in cui saranno aggregati per il periodo estivo i frequentatori del 62° corso agenti ausiliari trattenuti. All'uopo il Coisp è nuovamente intervenuto presso il Dipartimento, a cui ha indirizzato un'articolata lettera, chiedendo che il periodo operativo di aggregazione estiva sia a tutti gli effetti considerato quale applicazione pratica del corso in modo da evitare il prolungamento dello stesso.

RIENTRO VICE SOVRINTENDENTI. INTERROGAZIONE PARLAMENTARE

Si riporta l'interrogazione parlamentare al Ministro dell'Interno, presentata dalla Senatrice Bellillo ed inerente al rientro in sede dei vice sovrintendenti:

BELLILLO. - Al Ministro dell'interno. - Per premesso che: il sapere decreto ministeriale 21 dicembre 2004 ha indetto il Concorso interno a 1640 posti per la nomina alla qualifica di Vice Sovrintendente della Polizia di Stato e prevede la possibilità di rideterminare la ripartizione provinciale delle sedi, dato che quella pubblicata nel bando stesso risale alle esigenze al 31 dicembre 2000; l'eventuale rideterminazione ripartizione provinciale, dando la possibilità di rientrare nella provincia di provenienza a tutti coloro che comunque ne faranno comporterebbe richiesta, un notevole economico per la pubblica amministrazione valutabile in circa 6 milioni di euro di sole spese vive (indennità di trasferimento, ex legge 100 ora legge 86/2001, eccetera); il trasferimento fuori poliziotti, provincia di centinaia di mediamente di 35 anni di età e 15 anni di servizio, comporterebbe agli stessi gravi disagi personali e familiari. L'attuale ripartizione dei posti nelle varie province penalizzerebbe infatti tantissimi vincitori di concorso, che dovranno abbandonare la propria famiglia per prendere servizio in città distanti anche centinaia di chilometri non ritiene che una concreta ridistribuzione delle sedi, in tutte le province d'Italia, effettuata sugli effettivi posti vacanti alla data attuale, comporterebbe un atto di giustizia per il personale ed un risparmio notevole per l'Amministrazione. (3-00059) Su www.coisp.it.

SELEZIONE CINOFILI

E' in fase di programmazione il secondo corso di qualificazione per "conduttori cinofili di prevenzione generale e tutela dell'ordine pubblico", che si svolgerà dal 2 ottobre 2006 al 27 aprile 2007, presso il Centro di coordinamento dei servizi cinofili di Nettuno. Per il corso e' prevista la partecipazione di 6 dipendenti appartenenti ai ruoli dei Sovrintendenti, Assistenti ed Agenti, che non abbiano già la qualifica operativo-professionale di conduttore cinofilo. Le sedi sono le seguenti:

- Questura Milano posti nr.2;
- Questura Padova posti nr.1;
- Questura Reggio Calabria posti nr.1;
- Questura Bologna posti nr.1;
- Questura Oristano (Abbasanta) posti nr.1.

Requisiti e titoli su www.coisp.it.

TUTELA MATERNITA'- PATERNITA'. CONTRORISPOSTA DEL COISP

La risposta data dal Dipartimento della P.S. al Coisp, in merito all'incompatibilità tra i turni continuativi ed il diritto dei riposi giornalieri per il padre, stabilito dall'art. 40 del T.U. 151/2001, non soddisfa affatto il sindacato. Anzi, quella risposta è considerata dal Coisp gravemente lesiva dei diritti dei bambini,



Nr.26 del 26 giugno 2006

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.5 -

quali i genitori-poliziotti verso dovrebbero essere un po' più vicini, perlomeno tanto quanto dobbiamo essere "vicini alla gente"!!! La norma di cui all'art. 40 del D. L.vo 151/2001 non può essere negata "sic et sempliciter" così inteso fare la come ha nostra Amministrazione, rimandando di fatto la soluzione al prossimo contratto di lavoro. Il Coisp ritiene di aver diritto ad una risposta che garantisce l'immediata emanazione di una circolare che evidenzi il diritto di tutti i poliziotti-padri che fruiscono dei permessi giornalieri di cui all'art. 40 del D. L.vo 151/2001, di non espletare i turni continuativi in quanto ostativi all'esercizio di detta norma. Che tale diritto sia posto sotto forma di facoltà da parte del personale interessato può anche andar bene. Ma che si neghi "sic et sempliciter" un diritto esplicitato da una legge a favore dei diritti dei bambini proprio non lo si può accettare. Su www.coisp.it.

COMPENSO AGGIUNTIVO PER FESTIVITA' COINCIDENTI CON LA DOMENICA

L'Ufficio studi del Coisp, su richiesta della Segreteria Nazionale, ha verificato la questione inerente al pagamento del compenso aggiuntivo in caso di festività coincidente con la domenica. Purtroppo, la soluzione della problematica, alla luce di un parere della Funzione Pubblica e, soprattutto, dell'ultima Legge Finanziaria (c.224), non è favorevole al dipendente non purtroppo, può vedersi riconosciuto il compenso aggiuntivo nell'ipotesi in cui la festività ricada di domenica. Su www.coisp.it.

TARANTO: SI LAVORA IN UN CANTIERE

Nonostante i lavori di costruzione della nuova sede della Questura di Taranto non siano stati ancora ultimati, il Questore ha disposto che gli Uffici della sezione motorizzazione si trasferissero già da subito nei nuovi locali. Pertanto, i nostri colleghi in servizio presso quel reparto, sono costretti a lavorare in ambienti per i quali con ogni probabilità, e non potrebbe essere altrimenti, non è ancora stata rilasciata una certificazione di agibilità, senza sicurezza ed alcuna forma di tutela della loro salute. Basti pensare che fino al 16 u.s., quei colleghi sono stati costretti ad espletare i loro bisogni fisiologici all'aperto visto che solamente in tale data i bagni posti in questi locali sono stati collegati alla rete fognaria. In merito a questa situazione il Coisp ha chiesto un immediato intervento del Dipartimento. Su www.coisp.it.

VITTORIE FIAMME ORO

Paolo Blora, atleta lodigiano del gruppo sportivo Fiamme Oro diretto dal sig. Croci, la scorsa settimana nell'autodromo salotto di Roma, ha dominato la corsa Desmo Challenge Ducati chiudendo con la sua Ducati al primo posto. Prestazioni cronometriche di assoluto rispetto tutte le giornate di prove e qualifiche del nostro pilota che ha così ottenuto la prestigiosa accoppiata pole position e vittoria in gara. Su www.coisp.it.

NASCE L'UFFICIO DISCIPLINA COISP

Creato all'interno del COISP l'*Ufficio Disciplina*: un centro di analisi tecniconormativa che sarà di supporto alla Segreteria Nazionale ed alle strutture periferiche del COISP nella tutela degli associati al Sindacato.

Responsabile dell'*Ufficio Disciplina* del COISP è stato nominato il Dirigente Nazionale **Carmelo Fiumefreddo**.

Tale Ufficio potrà essere consultato dalle Segreterie Regionali e Provinciali del COISP per quanto concerne la tutela di quegli iscritti al Sindacato nei cui confronti sono stati avviati procedimenti disciplinari.

Lo stesso sarà disponibile a fornire consigli sulle modalità di difesa dei colleghi, potrà essere di supporto nella redazione dei vari atti che l'iscritto al COISP avrà necessità di redigere per la propria difesa, ed essere un valido aiuto



Nr.26 del 26 giugno 2006

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.6 -

anche nella proposizione dei ricorsi amministrativi avverso le sanzioni.

A collaborare Fiumefreddo nel supportare le strutture periferiche del Sindacato per tutte le questioni inerenti la disciplina, ci sarà inoltre un altro nostro eccellente Dirigente Sindacale, Salvatore La Piana.

A loro un grazie dal COISP per la paziente attività che andranno a svolgere a favore dei colleghi ma anche per la loro decisione di mettere a disposizione di tutti la grande professionalità e serietà che li contraddistingue.

Il COISP è anche questo!!

SI RAFFORZA L'UFFICIO STUDI COISP

È stato creato all'interno del COISP solamente nel marzo di quest'anno, ma già l'*Ufficio Studi* è una componente di notevole supporto delle attività svolte dal Sindacato a tutela dei diritti degli operatori della Polizia di Stato.

La puntuale ricerca ed elaborazione del materiale giuridico occorrente alla trattazione delle vertenze, le tante precise risposte ai quesiti posti al Sindacato dagli associati e dagli altri poliziotti, sono solamente alcune delle innumerevoli attività del nostro Ufficio Studi, la cui responsabilità è stata affidata ai Dirigenti Nazionali Giovanni Ivan Lanzillo e Sergio Bognanno.

"Siamo stati gratificati nella scelta delle persone cui affidare il nostro Ufficio Studi - ha affermato il Segretario Franco Maccari Generale е potevamo non pensare di inserirvi altri elementi anche in considerazione delle tantissime attività dallo stesso compiute di quelle che verrà chiamato a svolgere. E la scelta oggi è ricaduta sul nostro Dirigente Sindacale Arcangelo Durante, un capace rappresentante del COISP".

Arcangelo Durante andrà a collaborare con i responsabili dell'Ufficio Studi e con essi arriverà senz'altro a fornire un supporto sempre maggiore e più professionale alle attività delle nostre strutture sindacali per la difesa dei diritti dei colleghi.

A loro tutti, alla loro abnegazione ed altissima professionalità, va il ringraziamento del COISP. Grazie anche per l'attività già espletata e per quanto ancora faranno.

Su www.coisp.it.

NUOVO SEGRETARIO COISP

Michela Sambuchi è il nuovo Segretario Provinciale Generale di Verbania subentrando al valido Roberto Lombardo al quale è stato affidato l'incarico di Aggiunto. Al neo dirigente sindacale auguri di buon lavoro. Su www.coisp.it.

CONVENZIONI

Nuovi last minute per gli iscritti Coisp su www.iperviaggi.com.

Inoltre, la convenzione del Coisp con l'agriturismo di Civitella Paganico (GR) offre nuove proposte per gli iscritti Coisp di soggiorni estivi in Maremma. Su www.coisp.it.

CERNOBYL 20 ANNI DOPO

Domani alle 08.30, presso l'aeroporto Sandro Pertini di Torino Caselle giungerà volo da Minsk con 107 bambini bielorussi; i bambini saranno ospitati presso numerose famiglie Piemontesi nel dell'iniziativa "Cernobyl contesto vent'anni dopo, dal ricordo speranza", organizzata dall'associazione onlus "Aiutiamoli a sorridere" presieduta da Antonio Prisco. Il Coisp,come già preannunciato nella conferenza stampa tenutasi in Chieri il 17 u.s., darà il suo contributo affinché il trasporto bambini dall'aeroporto alla città di Chieri sia effettuato con degli autobus "Gran Turismo". Tale contributo nell'ottica dei principi statutari del Coisp; l'operazione è stata resa possibile anche collaborazione l'importante dell'H.D.L. di Giuseppe Dipinto. presidente attento e sempre disponibile per le cause a sfondo sociale. All'arrivo,



Nr.26 del 26 giugno 2006

COISP · COORDINAMENTO PER L'INDIPENDENZA SINDACALE DELLE FORZE DI POLIZIA

- pagina nr.7 -

espletate le formalità burocratiche di rito, grazie alla collaborazione di SAGAT, ai piccoli ospiti verrà offerta una "merenda" di benvenuto. Su www.coisp.it.

IL COISP AL GIROVELA

Anche quest'anno il COISP partecipa al Giro d'Italia a Vela!!! Com'è stato già l'anno anche scorso. quest'anno seguiremo con i nostri loghi sui mezzi d'appoggio tutte le tappe dell'importante manifestazione, tifando in particolare per la splendida imbarcazione "Riva del Garda" che seguita dal nostro Segretario Regionale Agg.to del Trentino Alto Adige, Candolfo Albano.

Siamo certi che anche questo 18° giro d'Italia sarà oltremodo entusiasmante e noi ne approfitteremo anche per far conoscere il nostro lavoro di poliziotti al servizio dei cittadini ed il nostro modo nuovo di essere Sindacato di Polizia al servizio dei colleghi.

Il Giro Vela 2006 ha preso il via il 20 giugno scorso da Rosignano e terminerà il 22 luglio p.v. a Lignano, dopo aver fatto tappa a Fiumicino, Castellammare di Stabia, Messina, Crotone, Orkum, Brindisi, Ortona, Ancona, Marina di Ravenna e Trieste. Noi vi informeremo sulle gare e su www.cinoricci.it troverete i dettagli del giro vela.



"L'ANGOLO DELLE RIFLESSIONI"

Lettera al presidente della Repubblica

III. mo Sig. Presidente,

Sono la Vedova del Maresciallo dello Polizia di Stato, Luigi D'Andrea, caduto il 6 febbraio 1977 al casello autostradale di Dalmine (Bg), insieme al Collega, Renato Barborini, sotto i vili colpi di quel bandito che ora Le chiede la Grazia.(R.Vallanzasca). Mi rivolgo a Lei, massima espressione dei Valori Etici, Civili e Democratici, in difesa dei quali mio Marito, come altri Fedeli Servitori dello Stato, non hanno esitato a

sacrificare la propria vita e i propri affetti. Lo hanno fatto con il Coraggio, la Nobiltà d'Animo e la Purezza di chi crede negli Ideali con la forza e lo slancio dei Sogni e, ne sono certa, sarebbero pronti, se lo Stato Società civile e democratica lo richiedessero, ad immolarsi nuovamente, nulla chiedendo, paghi solo di fare il proprio Dovere: di Militari, di Cittadini, di Uomini. Io non ho mai cercato, e non cerco, vendetta, ma Giustizia e nella Giustizia appunto, quella umana e quella divina, ho riposto ogni mia fiducia, trovando - proprio perchè ad esse ho guardato con incrollabile, caparbio, ostinato attaccamento - la forza di affrontare la tragedia, che si è abbattuta sulle mie figlie e su di me. Ed è in nome di questa Giustizia, Signor Presidente, che la supplico di NON concedere la Grazia a chi ha l'ardire di ammettere per primo l'incapacità di trovare un solo motivo fondato per meritarla, ma esprime solo la soggettiva valutazione che trentacinque (no...sono 29) anni di carcere siano già sufficienti per saldare ogni debito con la Giustizia e con la società civile, barbaramente offesa: nessuna traccia di pentimento neppure in queste dichiarazioni. Signor Presidente, Lei sa che il perdono appartiene alla sfera morale degli individui e alla infinita misericordia divina, ma che dello Stato deve invece essere la certezza del Diritto e l'esercizio della Giustizia: equa e incrollabile, unico baluardo anche per la future generazioni, che in noi cercano l'esempio ed il modello di vita. Il Presidente Pertini conferì la Medaglia d'Oro al V.C. a mio Marito, concedere la grazia a colui – che ripetutamente e volontariamente ha tolto la vita a degli esseri umani, senza mai mostrare il benché minimo pentimento sarebbe un'offesa ai nostri Eroi e una mossa, da parte dello Stato, vergognosa e indegna. Non voglio credere, che mi venga inflitta, nuovamente violenza. Se ciò dovesse accadere. sappia, Signor Presidente. che riconsegnerò, personalmente, nelle Sue mani, la medaglia d'oro. Mi aiuti, Signor Presidente, a continuare a credere nelle Istituzioni democratiche, nella mia Gente e nel mio Paese. Mi aiuti a tenere viva la fede nella Giustizia.

Con deferenza.

Gabriella Vitali D'Andrea